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"Національний університет харчових технологій" 

Функціональні продукти харчування та напої - це натуральні 

продукти, збагачені або збалансовані біологічно активними компонентами, 

які мають потенціал для поліпшення здоров'я або зменшення ризику 

захворювань. Інулін в збагачених продуктах харчування і напоях покращує 

роботу шлунково-кишкового тракту і поліпшує всмоктування катьцію і 

може впливати на фізіологічні та біохімічні процеси, які сприятливо 

впливають на ліпідний обмін, шо призводить до зниження рюику багатьох 

захворювань, включаючи серцево-судинні [1]. Основними дж^елами 

інуліну, які використовують в харчовій промисловості є цикорій і 

топінамбур. Пороїшк топінамбура з високою концентрацією інуліну, який 

виробляється з місцевих сортів, містить всі розчинні у воді компоненти -

білки (15-18% ), вуглеводи (62-62%), у тому числі інулін (50-60%), К (400-

500 мг на 100 г), Р (70-75 мг в 100 г), вітаміни, ліцщи і волокна, тим самим 

збільшуючи його функціональне значення. Екстракт інуліну може бути 

використаний як пребіотик, інгредієнт в хлібобулочних виробах, а також 

функціональних напоях, тому метою даного дослідження було отримання 

сиропу інуліну г топінамбуру та оцінка його стабільності в яблучному 

COSO1. 

Для проведення дослідів використовували топінамбур сорту 

«Київський білий», урожаю 2013 року, свіжовичавлений яблучний сік, 

сортів Лазурне, Білий налив, Апорт. 
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Для проведення експерименту екстракт інуліну був отриманий двома 
шляхами - з сухих або вологих бульб топінамбура: і 1 г сухої речовини 
суспендується в 400 мл води і перемішують при 50 ° С протягом 4 годин. 
Суха стружка в якості сировини виявилася більш зручною, так як майже 
всі вуглеводи були вилучені. Використання з сухої стружки забезпечило в 
1,57 раз більш високий вміст інуліну, ніж від вологої стружки. 

Шляхом визначення концентрації вуглеводів інуліну в екстракті, 
натуральному яблучному соку, а також їх суміші встановлено, що інулін 
(5%) в яблучному соку добре зберігається протягом 10 днів при 
температурі +4°С. 

Для отримання інулінового сиропу, екстракт топінамбуру 
концентрували на вакуумному випарнику при 80° С протягом 5,5 годин 
або при 100°С протягом 2 годин. Було встановлено, що кипіння забезпечує 
більш ефективне випаровування: після аакуум-випаровування вихідного 
зразка з 409 г її концентрували до 61 г , у той час як при кип'ятінні - до 38 
г. Важливо, щ> інулін, не було втрачено в процесі випаровування. Що 
стосується вмісту від загального обсягу вуглеводів, він трохи знизився під 
час кипіння. Це може бути пояснено реакцією Майєра, як вміст 
меланоїдшгів у при використанні вакуумного способу становив 32,5 мг, але 
в кип'яченій воді - 41,0 мг. 

Таким чином встановлено, що сушений концентрат топінамбура 
може використовуватися для виробництва сиропу інуліну, який можна 
вводити в напої, печиво, йоіурги, морозиво, десерти, як функціональний 
ініредїєнт, 
Кип'ятіння забезпечує більш концентрований сироп інуліну і більше 
економії часу, ніж процес випаровування у вакуумі. 

Подальші дослідження повинні підкреслити формування реакції 
Майєра, при переробці і повинні оцінити значимість для зберігання 
змінних умов на якість і поживну/функціональну цінність напою. 
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